

2017.4.14

国内统一刊号:CN33-0019
邮发代号:31-25
订阅热线:0571-85213260
数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn>
邮箱:zjfzb@126.com
新闻热线:0571-87054420
13857101115

浙江法制报

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn 浙江法治在线:www.zjfzol.com.cn

星期五 | 农历丁酉年三月十八
第5229期
今日12版



“浙江新闻”客户端

“浙江法制报”微信

关注“全民国家安全教育日”

浙江各地掀起法治宣传热潮

让维护国家安全成为每个人的自觉

Z 本报记者 陈赛男

本报讯 简单明了的宣传挂图、通俗易懂的公益短片、有趣热闹的竞答游戏……4月15日是第二个“全民国家安全教育日”，浙江各地掀起了一场“加强法治宣传教育，增强国家安全意识”的全民行动。

国家安全，乍一看是一件很“高大上”的事情，很多人觉得它与自己关系不大。实则不然，它与每个人息息相关。2015年7月1日，第十二届全国人民代表大会常务委员会第十五次会议通过《中华人民共和国国家安全法》，其中规定，每年4月15日为全民国家安全教育日。将全民国家安全教育日以法律形式固化，就是为了让维护国家安全成为每个人的自觉、每个人的责任。

为此，在今年的全民国家安全教育日前后，全省各地开

展了形式多样的宣传教育活动，旨在进一步加强《国家安全法》等法律的宣传普及，提升全民国家安全意识，为维护国家安全营造良好法治氛围。

省司法厅、省普法办组织创作了国家安全法宣传公益广告等资料，通过电视、网站、微信等多媒体平台进行广泛宣传，不断提高宣传的影响力和渗透力；舟山市利用报纸、法治墙、户外显示屏等媒体广泛宣传国家安全知识；嘉兴市充分利用微博、微信、手机客户端等新媒体，滚动推送国家安全方面的法律知识，形成浓厚的社会氛围。

在利用各种载体宣传的同时，不断扩大宣传范围也成了全省各地的普遍追求。

按照省司法厅、省普法办的要求，不少地市把国家安全相关法律作为国家工作人员学法用法重要内容，纳入党委（党组）理论学习中心组学习内容。台州市积极组织市级各

部门机关干部参观“台州市全民国家安全教育展”，让他们在政治安全、军事安全、经济安全、文化安全等多方面接受一次思想洗礼；丽水市莲都区则增加了领导干部任前法律考试中国家安全相关内容的比重。

维护国家安全不仅仅是领导干部、公务员的责任，也是每一位老百姓的责任。杭州市萧山区面向群众开展了一次国家安全教育日微信知识竞答；舟山市双桥街道在社区里举办了一场国家安全法律竞猜活动；嘉兴市新嘉街道邀请律师走进社区给居民们带去一场国家安全法律讲座……

据了解，为确保国家安全宣传教育的经常性、常态性，省司法厅与省普法办还要求各地结合“七五”法治宣传教育规划实施，结合法律“六进”活动，广泛开展群众性宣传教育，推进国家安全法治宣传广泛覆盖社会公共场所，使维护国家安全人人有责的观念深入人心。

国家安全是头等大事

这场为期一周的安全教育展别错过

Z 本报记者 王索妮

本报讯 “全民国家安全教育日”即将来临，为深入学习和宣传习近平总书记总体国家安全观重要战略思想，14日起，由浙江省国家安全领导小组办公室主办、浙江省国家安全厅承办的“国家安全是头等大事”——浙江省总体国家安

全观教育展将在省人民大会堂举行。

据悉，本次展览为期一周，由“总体国家安全观战略思想”“国家安全重点领域”“总体国家安全观的浙江实践”三部分组成，展现了党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央对国家安全的高度重视，突出强调了政治安全、经济安全、国土安全、社会安全、网络安全等国家安全的12个重要方面，通过总体国家安全观在浙江9个方面的实践阐释、

案例介绍，为坚持总体国家安全观、建设平安中国提供了浙江样板和浙江方案。此外，情景演示等新颖的方式也将生动展示日常工作中存在的技术窃密风险。

国家安全厅相关负责人表示，此次展览通过介绍我国国家安全面临的严峻形势，旨在进一步增强全省各级党员干部的国家安全意识和能力，共同构筑起维护国家安全的钢铁长城。

被执行人不如实申报财产，重罚！

温州法院推进财产报告制度
无财产者也要申报

Z 本报记者 高敏 通讯员 温萱

本报讯 这个月到下个月，温州两级法院将开展以推进财产报告制度为主题的“执行攻坚年春雷行动”，对不如实申报财产的被执行人，法院将加大反规避执行力度，予以重罚。

昨天，温州中院党组成员、执行局局长陈卫国在新闻发布会上介绍，温州以被执行人报告财产作为解决“被执行人财产难寻”的突破口之一，通过严格推行财产报告制度，强化被执行人的报告财产义务，多种途径核实报告内容，同时依法采用纳入失信、罚款、司法拘留等惩戒措施，对拒不报告及报告不实的被执行人，按照法律规定予以严厉打击。

据悉，温州法院将严格执行一律报告财产、提升财产报告率，一律严格审查、多种途径核实，一律告知公开、保障申请人权利，一律依法制裁、打击拒执行为这四个“一律”，进一步加大财产报告工作力度，全力保障胜诉当事人的合法权益。

“对所有新收的民事金钱债权执行案件，在法院发出执行通知的同时一并发出《报告财产令》和《财产调查表》，要求所有未履行生效裁判确定义务的被执行人，除法律规定的例外情形，必须在期限内，按照要求逐项填写。”陈卫国特别强调，即便是无财产者，也必须进行财产申报。经办的执行法官还会严格审查被执行人是否全面报告现有财产，是否在规定的时间内及时申报，是否如实报告财产已出租、已设立担保物权等权利负担，或者存在共有、权属争议，或者动产由第三人占有，不动产、特定动产、其他财产权等登记在第三人名下等情形。

陈卫国表示，被执行人拒绝报告、虚假报告或者无正当理由逾期报告财产情况的，法院必将严格依照相关规定将其纳入失信被执行人名单，实施信用惩戒。同时，根据情节轻重对被执行人或者其法定代理人、单位主要负责人或者直接责任人员予以罚款、拘留，构成犯罪的，依法追究刑事责任。



废弃矿山
变身千亩茶园

朱伟良 邓德华 摄

4月13日，湖州市吴兴区埭溪镇东红村的婆棚山上，200多位采茶工正忙着采茶。婆棚山过去是废弃矿山，2014年，东红村村民包聪明等人耗资1000多万元，对婆棚山除草清坡、复绿复垦，种植了“皇金芽”和“黄金叶”等安吉白茶系列中的高端茶，将这里打造成千亩茶园，并从去年开始全面投产。

绍兴公安在全省率先启动规范工作 系统提升万名辅警素质

Z 本报记者 徐晓 通讯员 沈晓明

本报讯 今年以来，绍兴警方开展了“强素质、树形象”主题活动，万名辅警强素质工程是其中的重点。据悉，如此系统的辅警队伍规范提升工作走在了全省前列。

绍兴全市共有辅警近万名，多年来在协助公安机关维护社会治安、打击违法犯罪、开展行政管理和服务人民群众等方面发挥了不可替代的积极作用。“但是，这支队伍仍存在文

化程度不高、人员素质参差不齐、队伍离职率高等问题。”绍兴市公安局相关负责人说，这些问题已成为绍兴警队打造“公安铁军”、创新社会治理的一个短板。
(下转2版)

律企联

中小企业免费法律咨询平台

